



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

1 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ • № 125 [13376] • 47-й год издания • Цена 2 коп.

ПОЧИН ПОДХВАЧЕН

Как уже сообщалось, коллектив Тбилисской грузовой автотранспортной конторы № 6, откликнувшись на призыв московской ткачихи М. Ивановой работать в день 100-летия со дня рождения В. И. Ленина на экономном сырье и материалах, решил сберечь столько горюче-смазочных материалов, чтобы 21 и 22 апреля 1970 года все автохозяйства использовали лишь экономное топливо. Коллектив АТК принял обращение ко

ТВЕРДОЕ СЛОВО

ЗЕСТАФОНИ. (Корр. «Зари Востока»). Большие трудовые подвиги готовит ко дню рождения В. И. Ленина зестафонские металлурги. Коллектив ферросплавного завода обязался до конца года выдать сверх плана тысячи тонн металла. Слово свое металлурги держат. За прошедшие месяцы завод сверх плана выдал тысячи тонн высококачественного ферромарганца.

ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ СТРОИТЕЛЕЙ

ЧИАТУРА. (Корр. «Зари Востока»). Все участки треста «Чиатурхэстстрой» успешно несут Ленинскую юбилейную вахту. Большие и ответственные задачи ставят перед собой шахтостроители. До конца года они должны сдать в эксплуатацию девятый участок рудника «Ахели Итхвиси», Термонульский карьер, реконструировать Рганский рудник. Хорошо работает коллектив треста. Пятимесячный план здесь выполнен досрочно. С начала года значительно увеличилась производительность труда, достигнута большая экономия материалов. В авангарде социалистического соревнования идут строительные участки Рганского, Даркватского и Мгваметского рудников. На строительстве все больше внедряется новая техника.



Пять лет назад в Гальском районе было создано новое хозяйство-совхоз «Мзиури». За это время молодое хозяйство стало одним из крупных не только в районе, но и в республике. Одновременно с закладкой цитрусовых насаждений в совхозе растут площади под плантациями чая, благородного лавра и плодовых садами. На рисунке: один из лучших механизаторов совхоза «Мзиури» комсомолец Заур Багшивили. Рис. Н. Кузьмина.

Победители соревнования

Коллегия Министерства легкой промышленности Грузинской ССР и президиум республиканского комитета профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности обсудили итоги республиканского социалистического соревнования за первый квартал. Подавляющее большинство коллективов промышленных предприятий с честью выполнит социалистические обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Победителям соревнования — коллективам Батумской швейной фабрики № 5, Тбилисской кож-

Наш подарок

Наш колхоз решил продать государству в нынешнем году 250 тонн сортового «чайного» листа против 227 тонн по плану. Это будет трудовым подарком к юбилею в 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Ш. ЗОНДЗЕ, председатель колхоза села Чарнахи Батумского района.



Возвращение А. Н. Косыгина в Москву

31 мая в Москву возвратился Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Глава Советского правительства находился в Афганистане с официальным дружественным визитом по приглашению Премьер-министра Афганистана Нур Ахмеда Оттамеда. А. Н. Косыгин по приглашению Президента Пакистана генерала А. М. Яхья Хана посетил также Равалпинди для дружественного обмена мнениями. На Внуковском аэродроме А. Н. Косыгина встречали товарищи А. П. Кирилленко, К. Т. Магуров, А. Я. Пельше, Д. С. Полищук, Ю. В. Андропов, Н. В. Капитонов, М. С. Соломенцев и другие официальные лица. (ТАСС).

Свободу товарищу Орасио Фернандесу Ингуансо!

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ КОМИССИИ ПО ПОДГОТОВКЕ СОВЕЩАНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

Мы, представители 70 коммунистических и рабочих партий, участвующие в работе Комиссии по подготовке международного Совещания, узнав об аресте франкистской полицией товарища Орасио Фернандеса Ингуансо, члена исполкома Коммунистической партии Испании, решительно требуем его немедленного освобождения. Мы призываем всех коммунистов, демократов всего мира солидарно выступить в защиту одного из авторитетных руководителей трудящихся Астурии, чтобы вырвать революционного героя из рук франкистской охраны. Мы на стороне всех тех, кто борется в Испании против фашистской диктатуры Франко. Свободу товарищу Орасио Фернандесу Ингуансо! Москва, май 1969 года.

НАГРАДА РОДИНЫ

За успешные выступления на первенствах мира и выдающиеся спортивные достижения Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР чемпионов мира — спортсменов Советского Союза, в том числе: **ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»** Берншвили Зарбага Ивана- (ТАСС).

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Пусть всегда будет солнце... Фотохуд. Г. Вахтагандзе.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПИСАТЕЛЕЙ И РАБОТНИКОВ ИСКУССТВ УКРАИНСКОЙ ССР ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

За заслуги в укреплении взаимосвязей культур народов братских республик — Украины и Грузии и за активное участие в проведении Декады грузинской литературы на Украине наградить Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР:

- 1. Бойко Леонида Сергеевича
- 2. Бобыр Дюдора Николаевича
- 3. Воронья Платона Циктовича
- 4. Горлача (Коваленко) Леонида Никифоровича
- 5. Гончаренко Ивана Ивановича
- 6. Жигулина Валентина Константиновна
- 7. Лубкивского Романа Марьевича
- 8. Лучука Владимира Ивановича
- 9. Малышко Андрея Самойловича
- 10. Нагибеду Миколу Львовича
- 11. Обезюка Миколу Ивановича
- 12. Первомайского Леонида Содоменовича
- 13. Свинченко Олександ Пантелевича
- 14. Федченко Павла Максимовича
- 15. Шабатура Стефанию Михайловну
- 16. Швец Василия Степановича

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ. Тбилиси, 30 мая 1969 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О ПРИСВОЕНИИ СКУЛЬПТОРУ НИМЕНКО А. В. ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО ДЕЯТЕЛЯ ИСКУССТВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Автору памятника Давиду Гурамишвили в г. Миргороде (Украинская ССР) скульптору Нищенко Андрею Васильевичу присвоить почетное звание заслуженного деятеля искусства Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ. Тбилиси, 30 мая 1969 года.



Гиганту на Ингури

Первая гидротурбина для ИнгуриЭС запущена в производство на Харьковском заводе имени Кирова. Этим положено начало выполнению заказа грузинских энергетиков. Мощность агрегата — 265 тысяч киловатт. Он рассчитан на небывалый напор воды — 404 метра. Управление им автоматизировано. При разработке проекта харьковчане особое внимание обратили на повышение экономичности, надежности и долговечности турбин. (ТАСС).

Большая вода Орто-Токая

ФРУНЗЕ, 31 мая. (Корр. ТАСС). Сработали затворы крупнейшего на севере Киргизии Орто-Токойского водохранилища, и в Большой Чуйский канал устремилась семидесят кубометров воды в секунду. Отсюда она пошла по многочисленным каналам на поля всех хозяйств Чуйской долины и соседних районов братского Казахстана.

Совместное заявление

По приглашению Президента Пакистана генерала А. М. Яхья Хана Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин находится 30 мая с кратковременным визитом в Пакистане. Между А. Н. Косыгиным и генералом А. М. Яхья Ханом состоялся обмен мнениями по вопросам двусторонних советско-пакистанских отношений и по международным проблемам, представляющим взаимный интерес. Эти беседы проходили в атмосфере сердечности и дружественного взаимопонимания. Президент Пакистана выразил свою признательность в связи с тем, что Председатель Совета Министров СССР воспользовался его приглашением посетить Пакистан. А. Н. Косыгин поблагодарил Президента за теплое гостеприимство. Президент А. М. Яхья Хан сделал обзор хода последних событий в Пакистане. Эти события не затрагивают основных принципов внешней политики Пакистана. Президент выразил уверенность, что дружественные отношения Пакистана с Советским Союзом будут укрепляться и в дальнейшем. Со своей стороны, Председатель Совета Министров СССР заверил Президента Пакистана, что Советский Союз продолжит усиливать по упрочению дружественных связей с Пакистаном. Обе стороны подтвердили свое желание расширять сферы сотрудничества между двумя странами в экономической, культурной и других областях. Это сотрудничество служит интересам народов обеих стран, интересам укрепления мира в Азии и во всем мире и не направлено против каких-либо третьих государств. Информирова А. Н. Косыгина о положении на субконтиненте, Президент Яхья Хан отметил, что Пакистан прилагает усилия по урегулированию всех неразрешенных спорных вопросов с Индией мирным путем. А. Н. Косыгин подтвердил свою уверенность в том, что скорейшее урегулирование индо-пакистанских спорных вопросов будет отвечать и интересам народов субконтинента. Обе стороны отметили с большим удовлетворением, что их точки зрения совпадают по ряду важных международных проблем. Обе стороны подтвердили необходимость урегулирования ближневосточного вопроса на основе резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года и выступили за вывод израильских войск со всех оккупированных ими территорий. Затронув вопрос о проходящих сейчас в Париже переговорах о Вьетнаме, Председатель Совета Министров СССР и Президент Пакистана подтвердили необходимость политической урегулирования вьетнамской проблемы на основе уважения неотъемлемого права народа Вьетнама самостоятельно решать свою судьбу без всякого иностранного вмешательства. Обе стороны подтвердили свою решимость укреплять эффективность Организации Объединенных Наций как организации, поддерживающей мир. Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин возобновил приглашение,



На снимке: один из лучших буровых мастеров Мегонской конторы бурения Степан Аняевич Похв [слева] и помощник буровика Валерий Медведев. Бригада С. А. Похвы пробурила первую эксплуатационную скважину № 200 на Самотлорском месторождении. Сейчас из нее добывается топливо. Буровики приступают к кустовому бурению на Самотлоре. Фото И. Сапожкова. (Фотохроника ТАСС).

ИДЕЙНАЯ УБЕЖДЕННОСТЬ

В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ ЗАВЕРШАЕТСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД.

Третий год работает пропагандистом в колхозе имени Ленина села Ахалсопели Кварельского района старший экономист Медея Амрашвили. Слушатели теоретического семинара, которым она руководит, изучают один из наиболее важных и актуальных разделов революционной теории — «Главные экономические и социальные проблемы в развитии сельского хозяйства».

На мой вопрос, что отличает занятия нынешнего года от предыдущих лет, Амрашвили после некоторого раздумья ответила: — Пожалуй, более глубокое изучение ленинского теоретического наследия.

О том, что такое явление нештатного сельского

пропагандиста имело под собой достаточно оснований, свидетельствовало итоговое занятие, состоявшееся здесь в связи с завершением учебного года в системе партийного просвещения.

На итоговом занятии царил творческий обстановка, состоялся непринужденный обмен мнениями. Чувствовалось, что люди привнесли на каждое занятие выступить обстоятельно, аргументированно. У большинства — хорошие конспекты рекомендованных ленинских произведений, записки лекций.

В ходе итогового занятия, например, бригадир М. Заалишвили, говоря о ленинских принципах сочетания материальных и мо-

ральных стимулов в развитии сельского хозяйства, сослался на указания Владимира Ильича. В частности, на то место, где Ленин подчеркивал, что социалистическое производство должно развиваться «не на энтузиазме непосредственно, а при помощи энтузиазма, рожденного великой революцией, на личном интересе, на личной заинтересованности, на хозяйственном расчете».

Тут же приводились факты, как это ленинское указание претворяется в жизнь в колхозе, с гордостью носившем имя великого вождя. Так, скажем, в минувшем году артель выдала на человека-день по 4 рубля 50 копеек. Слушатель се-

минара колхозник П. Килосония получил 1.835 рублей, другой слушатель — колхозник Д. Чоходари — 1.500 рублей. У колхозника А. Тшецелашвили — сумма полученных денег превышала 2.000 рублей.

Говорилось и том, что теперь возрос интерес людей именно к артельному труду. Показательно, что у того же Килосония присуденный участок принес лишь 320 рублей дохода, а у других и того меньше: у Чоходари — 215 рублей, а у Тшецелашвили — 200 рублей. Характерно и то, что семь слушателей семинара в течение последнего года справили (не без помощи колхоза) новоселье — построили для себя добротные двухэтажные дома. Усеровал каждый в то, что колхоз при правильном ведении хозяйства может обеспечить достаток.

Выступавшие сослались и на такие ленинские произведения, как «О кооперации», «Государство и революция», «Очерки теории коммунистической партии», «Аграрный вопрос и критика Маркса», «Как организовать соревнование». Приводились выдержки из речи Ильича на первом съезде земледельческих коммун и сельскохозяйственных ар-

В пример можно поставить слушателя Г. Ниношвили и Г. Миндлашвили. Они ориентируются в ленинских положениях, очень старательно конспектируют изучаемые вопросы, связывают теоретические выкладки с практикой колхозного строительства в своем селе.

И от того, что слушатели часто приводят примеры из собственной жизни, из жизни односельчан, факты становятся как-то осязательнее, понятнее. Не кто-то где-то, а вот мы сами убеждаемся в верности мысли и дел Ильича.

Даже, казалось бы, обычные факты, о которых вспоминали слушатели, умело осмыслены к месту поданные, становились фактами широкого общественного значения, многогранно воздействующими на людей. В этом чувствовалось умение пропагандиста направить разговор, увидеть за чередой фактов суть большого исторического явления.

Колхоз, носивший имя Ленина, успешно завершил прошлый хозяйственный год и закладывает сейчас основы будущего урожая.

Вот некоторые цифры, свидетельствующие о том, как ленинская мысль, которой овладевают командиры колхозного производства, рядовые сельские коммунисты, становится материаль-

ной силой. Несмотря на неблагоприятную погоду прошлого года, колхоз сдал 240 тонн винограда сверх плана. Потектарный урожай был значительно превышен против плановых заданий в полевом хозяйстве, как озимая пшеница, ячмень, эфиромасличные растения. Животноводческая ферма сдала государству сверх плана 87 центнеров мяса, много молочных продуктов. Общей годовой доход артели составил 584 тысячи рублей.

Речь идет не об упрощенных, легковесных выводах, что, дескать, люди стали овладевать политическими, экономическими знаниями — и дела сразу пошли на лад. Но, безусловно, есть прямая связь между тем, что эти люди, овладев знаниями, начали лучше хозяйствовать: эффективнее использовать большую машинную парку, что в свою очередь сказалось на снижении себестоимости сельскохозяйственной продукции.

В 1967 году центнер винограда обходился колхозу в 44 рубля 70 копеек, а в 1968 году — уже 31 рубль 15 копеек. На 2 рубля снизилась себестоимость каждого центнера эфиромасличных культур. Подобные данные можно привести и по другим отраслям хозяйства.

Эти цифры красноречивее слов говорят о новых

явлениях в колхозной деревне. Кстати, замечу, что в этой артели, где люди научились рассуждать с напором, рассуждают об оценке проекта Примерного Устава колхоза.

Раздумья над итогами партийной учебы в этой семинарской группе подталкивают еще одну мысль. Известно, что учебные планы определяют ту сумму знаний, которую пропагандист должен передать слушателям. Но это для Медеи Амрашвили — только часть дела. Она считает себя обязанной превращать эти знания у слушателей семинара в личные убеждения, в руководство к действию.

Большую помощь ей в этом оказывает молодой и энергичный председатель колхоза, инженер-механик Юрий Ломидзе. Уважаемый всеми в селе человек, умный и образованный воспитатель, он был отличным консультантом для слушателей семинара в ходе подготовки к итоговому занятию. Сейчас он вместе с пропагандистом помогает тем же слушателям составлять личные планы по изучению отдельных ленинских произведений.

М. МАЗАНШВИЛИ.
[Корр. «Заря Востока»]

РЕФОРМУ

На пленуме отмечалось, что переход предприятия Абхазии на новую систему планирования и экономического стимулирования является важным этапом в развитии промышленности и транспорта. В докладе выступил второй секретарь Абхазского обкома КП Грузии А. Давуава.

На пленуме отмечалось, что переход предприятия Абхазии на новую систему планирования и экономического стимулирования является важным этапом в развитии промышленности и транспорта. В докладе выступил второй секретарь Абхазского обкома КП Грузии А. Давуава.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

- СОБЫТИЯ
- КОММЕНТАРИИ
- ФАКТЫ

ВАЖНОЕ ПОЛИТИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ

Как и в прошлом всеяропадному празднику готовятся трудящиеся Польши к выборам в сейм и народные советы.

21,5 миллиона избирателей пойдут 1 июня к избирательным урнам. Они выберут 460 депутатов сейма ПНР и 165.725 депутатов народных советов. Среди кандидатов в депутаты — члены Польской объединенной рабочей партии, Объединенной крестьянской партии и Демократической партии, представители массовых общественных организаций и беспартийные.

Выборы в сейм и народные советы — важное политическое событие в жизни польского народа. Они совпадают с 25-летием народной Польши. (ТАСС).

СЕГОДНЯ ТРУДЯЩИЕСЯ ПОЛЬШИ ИЗБИРАЮТ СЕЙМ И НАРОДНЫЕ СОВЕТЫ

РАСТУТ ПОТЕРИ АГРЕССОРОВ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

ЮЖНО-АФРИКАНСКИЕ РАСИСТЫ ПОПЫТАЮТ РЕШЕНИЯ ООН

Аргентина охвачена всеобщей забастовкой

Закончился пленум ЦК КПЧ

ПРАГА, 31 мая. (ТАСС). В Пражском граде вчера закончился двухдневный пленум ЦК КПЧ. Сообщает агентство ЧТК. Во второй день председателем овал член Президиума ЦК КПЧ Ш. Саловский.

Пленум обсудил доклад Первого секретаря ЦК КПЧ Г. Гусака «Главные задачи партии в современной политической обстановке», информацию члена Президиума ЦК КПЧ В. Вилана о подготовке международного Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве, выступил с докладом о работе Комитета одобрил доклад Г. Гусака.

В своих выступлениях они подчеркивали, что доклад дает всем партийным орга-

нам и организациям конкретные политические директивы для их деятельности в ближайший период. Он ориентирует партийный актив и всех коммунистов на дальнейшее укрепление партии как руководящей силы социалистического общества и как прочного звена социалистического сотрудничества.

Пленум принял принципиальные решения по некоторым организационным и кадровым вопросам. Центральным Комитет одобрил также постановление об учреждении постоянных комиссий ЦК КПЧ и комиссий бюро ЦК КПЧ по руководству партийной работой в Чешских областях. Идеологической комиссией ЦК КПЧ будет руководить секретарь ЦК КПЧ И. Кемпны, народнохозяйственной — секретарь ЦК КПЧ П. Ленарт, комиссией по сельскому хозяйству — секретарь

ЦК КПЧ Я. Геттеш, экономической комиссией — секретарь бюро ЦК КПЧ В. Гула, политико-юридической — секретарь бюро ЦК КПЧ О. Пруца.

С обоснованием проектов основных документов майского пленума ЦК КПЧ — директив пленума и постановления об Основном документе международного Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве выступил секретарь ЦК КПЧ А. Индра. После обсуждения оба эти документа были приняты. Наряду с докладом Г. Гусака «Главные задачи партии в современной политической обстановке» они будут определять основное политическое содержание деятельности КПЧ в ближайший период.

С заключительным словом на пленуме выступил Первый секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак. Пленум закончился пленом «Интернационала».

Открытие Тунисской ярмарки

ТУНИС, 30 мая. (ТАСС). Сегодня здесь открылась 14-я Международная ярмарка. На улицах Туниса развешены государственные флаги более 20 стран — участниц ярмарки, в числе которых — Советский Союз, Болгария, Польша, Чехословакия, Гумания, Югославия, США, Великобритания, Франция, Италия, ФРГ, ряд арабских государств и другие страны.

Свою продукцию демонстрируют 14 советских внешнеэкономических объединений. В том числе «Станкоимпорт», «Авиаэкспорт», «Машиноприборинторг», «Междоэкспорт», «Международная книга» и другие. Всего экспонируется свыше 2 тысяч наименований товаров.

Центральное место в экспозиции советского павильона занимает стенд, посвященный предстоящему 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

СОЗДАН ВОЕННЫЙ ТРИБУНАЛ

ХАРТУМ, 31 мая. (ТАСС). По специальному радио Омдурмана, приказом председателя Совета революционного командования в Судане создан военный трибунал во главе с майором Хасаном Абу Алай.

Трибунал собрался на первое заседание 31 мая. Он заслушает дело Мухаммеда Салега, который является членом организации «Братья-мусульмане». Он обвиняется во враждебных действиях против нового режима.

УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ, 30 мая. (ТАСС). Народные вооруженные силы освободили Южно-Вьетнама ведут активные наступательные операции против американских и марionеточных войск по всей территории страны.

В период боев вьетнамцы с 11 по 21 мая подразделения НВСО подвергли атакам ракетным, артиллерийским и минометным огнем более 480 военных объектов американско-саяонских войск и их сателлитов в 94 провинциальных, районных и городских центрах Южно-Вьетнама.

Как передает агентство ВИА, ссылаясь на агентств печати Освобождения, за шесть дней боев американские войска и войска приспешников США, принимавшие участие в агрессивной войне во Вьетнаме, понесли крупные потери в живой силе.

Патриоты уничтожили также около 700 военных машин, включая танки и бронетранспортеры, более 180 артиллерийских орудий, большое число самолетов и вертолетов, военных судов, подожгли более 30 бензохранилищ и 40 складов военного снаряжения и имущества, захватили большое количество оружия.

Базуки против рабочих

БУЭНОС-АЙРЕС, 30 мая. (ТАСС). Сегодня утром в Аргентине началась всеобщая 24-часовая забастовка, организованная крупнейшими профсоюзными объединениями. Бастующие требуют демократизации общества, прекращения полицейских репрессий, улучшения условий жизни и труда.

По всей стране царит напряженное положение. Особенно сильными волнениями охвачен город Кордоба, третий по значению промышленный центр страны. Несколько тысяч рабочих местного автомобильного завода «ИКА-РЕНО» вышли вчера вечером на улицы. К ним присоединились студенты университета и большинство жителей.

Распоряжением властей в Кордобе введен комендантский час.

Мощные выступления трудящихся Аргентины продолжились в Буэнос-Айресе, Тукумане, Росарио и других городах.

Заседание Постоянной комиссии СЭВ по внешней торговле

28-30 мая 1969 г. в Ереване состоялось двадцать четвертое заседание Постоянной комиссии Совета Экономической Взаимопомощи по внешней торговле.

В заседании комиссии приняли участие делегации стран-членов СЭВ, возглавляемые заместителем Председателя Совета Министров и министром внешней торговли Народной Республики Болгарии Л. Абрамовым, заместителем министра внешней торговли Венгерской Народной Республики Е. Тордаи, министром по внешнеэкономическим вопросам Германской Демократической Республики Х. Зелле, заместителем министра внешней торговли Монгольской Народной Республики Н. Очирбалом, министром внешней торговли Польской Народной Республики Я. Бураке-

вичем, первым заместителем министра внешней торговли Социалистической Республики Румынии Д. Бежалом, министром внешней торговли Союза Советских Социалистических Республик Н. Патоличевым, министром внешней торговли Чехословацкой Социалистической Республики Я. Табачком.

В соответствии с соглашением между Советом Экономической Взаимопомощи и правительством Социалистической Федеративной Республики Югославии в заседании комиссии приняла участие делегация СФРЮ.

В качестве наблюдателей на заседании комиссии присутствовали представители Республики Куба. На заседании комиссии присутствовали представители Международного банка экономического сотрудничества.



В странах, где властвует капитал, пороки и язвы общества ложатся темным пятном на положение подрастающего поколения.

На снимке: Коста-Рика. Безнадзорные дети на улицах столицы страны Сан-Хосе.

Фото Энрике Мора. (ТАСС).

„УКРАДЕННАЯ“ СТРАНА

В СТОЛИЦАХ трех африканских государств Киншаса (Конго), Лусака (Замбия) и Дар-эс-Салама (Танзания) закончилась сессия Комитета Организации Объединенных Наций по деколонизации, посвященная вопросу о Юго-Западной Африке. Уже в который раз в различных комитетах и подкомитетах поднимается этот вопрос. Чем же объясняется такое внимание к ЮЗА?

Чтобы разобраться в существе дела, — немного истории. В 1920 году после поражения Германии в первой мировой войне, мандат на управление ее бывшей колонией — Юго-западной Африкой, получил британский доминион Южно-Африканский Союз. Его правительство взяло обязательство «всемерно способствовать повышению благосостояния жителей, а также социальному прогрессу управляемой территории». Был создан комитет для предоставления этой стране независимости. Однако, как показали дальнейшие события, слова Претории разошлись с ее делами.

Недавно расисты объявили Намибию (как называют свою родину коренные население ЮЗА) пятой областью ЮАР, на которую распространяются все законы апартеида, существующие в этом расистском заповеднике. Тысячи беженцев хлынули в соседнюю Замбию, а лучшие сыны страны с оружием в руках поднялись против угнетателей. Борьбу возглавила Народная организация Юго-Западной Африки (СВАПО).

На стороне национально-освободительного движения выступила миролюбивая общественность. Генеральная Ассамблея ООН приняла в 1967 году резолюцию, в которой осуждала преступную политику правительства ЮАР, объявила о лишении его мандата на управление Юго-Западной Африкой.

Однако южноафриканские расисты попирают решения ООН и продолжают творить чудовищные преступ-

ления против коренного народа.

В октябре прошлого года в отместку за нападения партизан на одну из военных баз ЮАР расисты сожгли несколько окрестных деревень. Было убито более двухсот африканцев. Более четырехсот патриотов арестованы и вывезены в ЮАР, где им грозит жестокая расправа.

Почему же режим Форстера так нагло попирает международное право и бросает вызов всему миру?

Прежде всего потому, что поддерживают его империалистские и к е державы, в первую очередь США, Англия и ФРГ. На заседании в Лусаке Комитета ООН по деколонизации секретарь СВАПО по вопросам информации Гароб заявил: «США, Англия, Италия, Бельгия постоянно срывают усилия афро-азиатских стран, направленные на то, чтобы ООН приняла действенные меры в защиту Намибии. В заговоре против африканского насе-

ления этой страны участвуют также ФРГ, которая вместе с другими западными державами старается сохранить здесь свои капиталовложения».

А капиталовложения западных держав в Намибии значительны. В стране безраздельно хозяйничает гигантский англо-американский картель «Консолдейдс Саут Африка», который контролирует добычу намибийских алмазов и золота. Залежи ванадия, свинца,

цинка и вольфрама находятся в руках английской компании «Саут Уэст Африка компани». Крупнейшим добытчиком цинка является американская компания «Цумбес», ежегодные прибыли которой составляют 5 миллионов фунтов стерлингов. Западная Германия, опираясь на немецких поселенцев, также укрепляет здесь свои позиции.

Выступая на сессии комитета, представитель СССР П. Ф. Шахов указал, что как в

ООН, так и вне ее действуют мощные империалистские и колониалистские силы, которые оказывают всемирную поддержку режиму ЮАР и тем самым мешают ООН принять действенные меры, направленные на освобождение Намибии от расистского господства.

«Недавно в интервью журналистам видный деятель освободительного движения Намибии Сэм Нуйома заявил: «Мы ценим ту моральную поддержку, которую нам оказывает ООН в борьбе за независимость нашей родины. Но, к сожалению, ее справедливые решения остаются только на бумаге. Расисты ЮАР, выступая с позиции грубой силы, игнорируют эти решения. Поэтому мы отдаем себе ясный отчет в том, что расизм можно победить только с оружием в руках».

В Намибии все шире разворачивается освободительная борьба народа за свои национальные и социальные права.

Ан. ТКАЧЕНКО. [АПН].

СЛАГАЕМЫЕ БОЛЬШОГО СЧАСТЬЯ

1966 год
30 июня 1966 г.



Сегодня — Международный День защиты детей, детского смеха, детской радости, здоровья. Он пришел в девятнадцатый раз — столько лет прошло с тех пор, как по решению Международной делегации окрестической Федерации женщин этот день был отмечен впервые.

На нашей планете миллиард детей и ежедневно рождается еще 180 тысяч. Им нужна защита взрослых, защита от голода, холода, от ужасов войны.

Дети рождены для счастья — вот закон жизни советских людей. Заботу о воспитании, отдыхе, лечении, учебе подрастающего поколения разделяют с родителями государство, общественность. Об этом рассказано в публикуемых ниже заметках.

НАМ НУЖЕН МИР

Если на географической карте красными флажками отметить места, откуда приходят к нам письма друзей, она вся покроется алым цветом. Члены нашего клуба интернациональной дружбы переписываются с ребятами из Польши, Румынии, Венгрии, Чехословакии, Индии, Америки, Франции, Ирландии — всех не перечислишь! Ребята рассказывают в письмах о себе, о

своей стране, обмениваются открытками с видами родных городов, посылают друг другу свои любимые книжки, значки, галстуки.

Недавно наша делегация побывала в Венгрии, теперь мы идем венгров к себе, пригласили ребят из Польши.

Наш клуб недаром называется интернациональным. Он объединяет свыше 400 детей самых различных национальностей. Члены клуба изучают иностранные языки и, когда во Дворец пионеров приходят гости, они бывают глупыми, рассказывают о любимом Дворце на французском, немецком, английском и венгерском языках.

Дети, воспитывающиеся в атмосфере дружбы и уважения к другим народам, вырастут интернационалистами, которым нужен и дорог мир во всем мире.

ТРЕБОВАНИЕ ВСЕХ НАРОДОВ

Мои сверстники, которые на своих плечах чинили всю тяжесть минувшей войны, горючо помнят о страданиях детей в те тяжелые годы.

Мир юному поколению! Нельзя допустить, чтобы дети гибли, получали увечья, лишились отцов и матерей. Погасить очаги войны, разжигаемые милитаризмом и ревизионизмом! Это справедливое и гуманные требования народов мира.

Мы, советские люди, гордимся тем, что в нашей стране воспитание

детей — не только личная забота их родителей, но и государственное дело. Мы, все общество в целом, вся страна, оберегаем жизнь и здоровье ребенка со дня его рождения, прививаем ему лучшие человеческие качества. Надо оградить детей от войны, от всего, что может стать препятствием на их пути к счастью.

П. ЧХОБАДЗЕ,
генерал-майор в отставке, председатель Кутанского городского комитета защиты мира.

РАБОЧЕМУ КЛАССУ — ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

С СОБРАНИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО АКТИВА РАБОТНИКОВ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГРУЗИИ

29 мая в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР состоялось собрание работников профессионально-технического образования Грузии.

С докладом о Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению и подготовке квалифицированных рабочих в учебных заведениях системы профессионально-технического образования» и задачах работников системы профтехобразования Грузии выступил председатель Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по профессионально-техническому образованию **М. Ф. Чихладзе.**

своей будущей профессии, что отрицательно сказывается на учебно-воспитательной работе. Безусловно, этот вопрос следует решать в общеобразовательной школе.

Для дальнейшего улучшения дела подготовки квалифицированных рабочих в училищах системы профтехобразования большое значение имеет укрепление учебно-материальной базы: оснащение учебных мастерских, кабинетов и лабораторий современным оборудованием — станками, инструментами, различными приборами. За последнее время с помощью партийных и советских органов, базовых предприятий многое сделано в этом направлении.

Затем **М. Чихладзе** рассказывает о том, какие капитальные вложения были сделаны в 1966-68 гг. для расширения сети профтехобразования республики. Построено пять новых и расширено 19 существующих училищ, создано дополнительно 3.290 учебных мест. Оборудовано десять общежитий площадью в 6.870 квадратных метров, девять столовых и ряд других бытовых объектов. Вместе с тем строительные организации систематически осваивают ассигнованные средства и не выполняют планов сдачи в эксплуатацию сооружений объектов. В нынешнем году предстоит построить три и расширить десять училищ, однако план первых четырех месяцев выполнен лишь на 80 процентов. Министерству строительства необходимо принять срочные меры для исправления создавшегося положения.

активные формы обучения, наиболее передовые методы учебы, во многих училищах интенсивно внедряются технические средства. Все это выливается в академическую успеваемость, так и на результаты производственной деятельности учащихся.

Вместе с тем в производственной деятельности учащихся профтехучилищ имеются и недостатки. В частности, не всегда выпускается продукция высокого качества, культура производства в некоторых мастерских находится на низком уровне. Это неопладки и в деле теоретического обучения, которые также необходимо устранить в самое ближайшее время.

Далее тов. **Чихладзе** говорит о том, что Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусматривается постепенное преобразование профтехучилищ в училища с 3-4-летним сроком обучения, где будут готовиться квалифицированные рабочие со средним образованием из числа молодежи, окончившей восьмилетку. Это очень важное дело, требующее большого внимания. Уже в будущем учебном году в такие училища будет принято 1.200 человек, а к 1975 году контингент их возрастет до 13-14 тысяч учащихся.

контактов между учащимися и предприятиями.

Директор батумского профтехучилища № 1 **А. Б. Циловани** рассказывает о том, какое большое значение имеет для училища решение о постепенном переходе на 3-4-летнее обучение. Положительное влияние на учебно-воспитательный процесс оказывает и предусмотренное в Постановлении разрешение безвозмездной передачи базовыми предприятиями училищам оборудования, так необходимого для улучшения подготовки квалифицированных специалистов.

Со словами благодарности в адрес руководства Государственного комитета по профтехобразованию обратился директор Кутанского автозавода имени Орджоникидзе **Г. В. Кобаладзе**, выразивший большое удовлетворение работой, прошедшей на автозаводе выпускников кутанского № 4 и дулидзевского № 8 училищ — молодых токарей, слесарей, сварщиков, рабочих других профессий. Со своей стороны, коллектив предприятия делает все для улучшения подготовки рабочих кадров: привлекает к ним во время прохождения практики лучших мастеров, награждает победителей соревнований и т. д.

Министр просвещения Грузинской ССР **Т. В. Ланкарашвили** говорил о необходимости улучшить профориентацию молодежи с тем, чтобы юноши и девушки проявляли интерес к получению той или иной рабочей профессии. Нельзя ограничиваться объявлениями о приеме, разъяснительную работу вести постоянно. Работники просвещения призваны оказывать в этом органам профтехобразования и соответствующую помощь. С удовлетворением отметил, что выпускники профтехучилищ будут получать, как предусмотрено Постановлением, и общее среднее образование. тов. **Ланкарашвили** говорил о необходимости давать им прочные знания, подбирать квалифицированных преподавателей.

Наше училище готовит кадры для обувной фабрики № 1 «Сисани», сказал директор батумского профтехучилища № 27 **М. А. Абидор**. Базовое предприятие передает нам учебно-производственный комплекс с современным оборудованием на 100 тысяч рублей. По уровню механизации работ мастераские не уступают предприятию. Все мастера и преподаватели училища — бывшие работники фабрики.

Жизнь пока ала, что профтехобразование — лучшая форма подготовки рабочих, сказал министр легкой промышленности Грузинской ССР **М. Ф. Чхеидзе**. Министр ставит целью подготавливать до 70 процентов рабочих своих предприятий в училищах. В будущей пя-

тилетке будет создано не менее 10 профилирующих училищ.

О большой потребности в кадрах строителей говорил секретарь парткома ЦК КП Грузии на строительстве Ингури ГЭС **М. И. Гвишиани**. Однако училища № 46 в Саберио и № 50 в Гали, готовые для строителей кадры, испытывают затруднения с материальной базой. Некоторые СМУ и АТК отказывались в размещении учащихся на производственную практику.

Герой Социалистического Труда **Г. А. Богверадзе** — директор тбилисского училища № 31 — воспитанник этого же училища. Он рассказал о больших изменениях в системе профтехобразования, происшедших за последние годы.

О борьбе с тактичностью рабочей силы, об усилении ответственности училищ за судьбу своих воспитанников говорила секретарь Совпрофа Грузии **Н. Ш. Васадзе**.

С большим интересом участники актива выступили также выступления начальника Грузинского морского пароходства **А. А. Качарава**, заместителя министра строительства Грузии **С. К. Чхартишвили**, руководителя бригады коммунистического труда Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова, Героя Социалистического Труда **Ш. А. Прихадлава**.

О задачах комсомольских организаций республики в деле превращения в жизнь Постановления говорил второй секретарь ЦК КПСС Грузии **Р. Х. Кошкеладзе**. Он отметил, в частности, необходимость подъема уровня подготовки мастеров производственного обучения, а также правильного подбора кандидатов на должность заместителей директоров училищ по учебно-воспитательной работе.

С приветствием к участникам актива обратился секретарь Союза писателей Грузии поэт **И. Э. Нонешвили**.

На некоторых вопросах, связанных с выполнением Постановления, остановился член коллегии Государственного комитета Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию **А. Н. Осипов**.

Участники актива приняли обращение во всем работникам системы профтехобразования республики, в котором призвали сделать все для успешного превращения в жизнь решений партии и правительства. «Достоинство встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина», — участники актива приняли решение.

В работе собрания актива приняли участие **Д. Г. Стурбач**, **Ф. И. Лодашвили**, заместитель председателя Совета Министров Грузинской ССР **В. М. Джанаридзе** и **В. М. Сирадзе**, заместитель председателя Президиума Верховного Совета Грузинской ССР **М. М. Чхадшвили**.

А. ТАБАТДЗЕ,
заведующая кабинетом интернациональной дружбы Тбилисского Дворца пионеров и школьников имени **Б. Дзенадзе.**

Н АСТУПИЛО лето. Три миллиона рублей ассигнуется в нашей республике ежегодно на организацию отдыха детей. Нет уголка отдыха детей. Нет уголка в Грузии, где не были бы открыты детские санатории, пансионаты, дома отдыха, пионерские лагеря. Более 150 пионерских лагерей жгут в этом году школьники республики.

Для улучшения условий отдыха расширяется сеть профильных лагерей: юные футболисты Грузии соберутся в Гурдабани и Бакуриани, гимнасты — в Сугурмо, пловцы — в Батуми,

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ЛЕТО

натуралисты — в батумском саду Тбилиси. Детвора уйдет в пионерские экспедиции, в походы.

В санаториях, на содержание которых тратится более двух миллионов рублей ежегодно, отдыхают и летают бесплатно 12 тысяч детей.

А. ТАБИДЗЕ,
инструктор культурного дела Совпрофа Грузии.

ЗНАНИЕ — СИЛА

Советское государство из года в год увеличивает ассигновки на строительство и благоустройство детских учреждений, школ, детских садов и яслей.

Скоро наше село украсит большая трехэтажная школа. Сейчас в Эшера обучаются 700 учащихся, занятия идут на абхазском, грузинском и русском языках.

Развивать любознательность детей, всемерно повышать их знания — вот цель, которую преследуют различные кружки, созданные педагогами совместно с пионерской организацией.

А. АВИДЗБА,
учительница эшерской средней школы Сукхумского района.



Фото **М. Канрикашвили**, **В. Елистратов** и **Г. Вахтагандзе.**

Будь здоров, малыш!

В городе грузинских металлургов и химиков — Рустави 82 тысячи детей. Их обслуживают детские поликлиники, больницы, десятки вендетрических участков. Для охраны здоровья юных пациентов имеются все условия: специализированные кабинеты, опытные врачи. Из родильного дома ежегодно

выписываются сотни новых малышей. Травмам Рустави. В нашем роддоме горелось 8 детских яслей, 14 детских садов, 11 яслей-садов.

Здоровье детей в нашей стране — предмет постоянной заботы государства.

Е. АРШАКУНИ,
главный педиатр города Рустави.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЛАУРЕАТОВ!

Закончился Третий закавказский конкурс музыкантов — исполнителей, проходивший в Ереване. Стали известны имена победителей. Среди пианистов перье место и диплом первой степени получил ученик Тбилисской средней специальной музыкальной школы им. Э. Палиашвили **Л. Торадзе** (класс заслуженного педагога Грузии **Р. Рокко**), диплом второй степени вручен студенте консерватории **Т. Апакидзе** (класс заслуженной артистки республики **Н. Гачечиладзе**), третье место заняла ученица Тбилисской средней специальной музыкальной школы **Н. Мамрадзе** (класс заслуженного педагога Грузии **С. Габуния**).

Почетных дипломов конкурса удостоены студенты консерватории и **Р. Тушишвили** (класс доц. **Т. Амiredжиби**) и **В. Намгладзе** (класс проф. **Г. Мачугадзе**).

Первое место среди скрипачей заняла ученица Тбилисской средней специальной музыкальной школы **Р. Гвасалия** (класс проф. **Л. Шнукашвили**), третье место — студент консерватории по классу заслуженного педагога искусства **Н. Попосова** В. Коняев. Диплом третьей степени удостоена студентка консерватории виолончелистка **И. Лежикова** (класс доц. **И. Ченшвили**).

Дипломы второй степени получили солист Грузинской филармонии альтист **Н. Жвания** и педдагог Тбилисского IV музыкального училища

контрабасист **Т. Кияндадзе**.

Успехов добились и наши вокалисты. Первая премия присуждена студентке консерватории **М. Кобалия** (класс доц. **Н. Церетели**), вторые премии — ученице второго музыкального училища **М. Наморадзе** (класс **Н. Церетели**) и студенту консерватории **А. Чургулия** (класс народного артиста Грузии доц. **Н. Андугладзе**). Третья премия вручена студентке консерватории **Э. Гарсеванишвили** (класс народной артистки республики **И. Харадзе**).

За лучшее исполнение удостоены дипломами концертмейстеры **Н. Леселидзе**, **И. Сабашвили**, **Г. Гогия** и **М. Пулукидзе**.

(ГрузТАГ).

Музыкальный училища

Суть дела В ТОМ, ЧТО...

... В ТЕЛЕВИЗОРЕ, который приобрел **А. Аракелян**, обнаружен брак, именуемый заводским. Если говорить проще, то это такой брак, устранить который местные специалисты из бытового обслуживания не в состоянии.

«Давай-ка я отправлю телевизор тому самому заводу, который так здорово меня подвел», — решил **А. Аракелян**. Пусть они там разберутся, что к чему...

На другой день, простились с телевизором, члены семьи бережно приподняли его и с скорбным молчанием доставили в Еджилский район, что в Цалкском районе.

— Отправьте его, пожалуйста, — сказал в окошко **А. Аракелян**.

— Ваше желание будет выполнено, — учтиво ответил работник почты **Н. Хурсулов**.

Оформили квитанцию. Расписались. Потом члены семьи

снова бережно приподняли телевизор и перенесли его в бытовое отделение... на вечный покой.

Во всяком случае, прошел уже месяц с того дня, когда почта взяла на себя обязательство выслать телевизор заводу-изготовителю. За это время забота о клиенте выразилась лишь в том, что работники почты прислали **А. Аракелян** такое письмо:

«Тов. Аракелян!

Нашему почтовому отделению, расположенному вдали от железнодорожной станции, запрещено принимать грузы более 20 килограммов. Ваш телевизор намного превышает эту норму.

Я не советую Вам нарушать общепринятые правила. Если не занесете квитанцию для его аннулирования, то я составляю

отчет, после чего Ваши деньги останутся в пользу наших доходов».

С уважением **Н. Хурсулов**.

Вместо того, чтобы прислать к советам работника почты, житель села **Аязми Цалкского района А. Аракелян** написал письмо в редакцию, в котором и изложил всю эту историю.

... В РУСТАВИ вы не найдете другого дома, жильцы которого были бы столь же предприимчивыми, как у вас. Дом № 7 на улице Мерджаншвили. В этом маленькая заслуга домоуправления. Понадобился, скажем, кому-либо из жильцов справочник. Прежде, чем отправиться за ней, он непременно обойдет всех соседей. И каждому задает вопрос: «Не нужна ли

вам какая-нибудь справка из домоуправления?»

Не думайте, что услуга эта пустяковая. Ведь за каждой справкой нужно ехать в Тбилиси. «Как же так, — удивитесь вы, — дом в Рустави, а домоуправление в Тбилиси!»

Вот именно. Дом соорудил «Грузмонтажспецстрой». А домоуправление этого ведомства всегда находилось в Тбилиси, и как мы уточнили, нигде не собирается переселиться. Вот почему руставцы приезжали, приезжали и будут приезжать за справками в Тбилиси. Единственно, что они своими силами сумели организовать, так это то, что приезжают не все сразу.

«Видно, наш опыт значительнее и других, — с добротой душевной пишет жильцы дома

№ 7. — Ходят слухи, что «Грузмонтажспецстрой» будет строить дом в Зестафони. Пусть это не пугает зестафонцев. Они могут позимитовать у нас апробированный способ получения справок».

... СТАРШИЙ мастер Боритского винозавода **В. Схиладзе** решил во что бы то ни стало уйти с работы. Его, очевидно, не устраивает вся система орджоникидзевого заводоуправления «Самтреста». И чего он только не делает, чтобы распрощаться с ней, оказывается, наконец, на свободе.

Однажды — это было в августе прошлого года — **В. Схиладзе** отправил на Гомский спиртовый завод сырье без сертификата и предварительного лабораторного анализа, надеясь, очевидно, что теперь его непростят. Уйти с пред-

приятия. Но ничего не вышло — ему объявили выговор.

Тогда **В. Схиладзе** стал действовать решительнее. В октябре прошлого года, в дни ртеви, он искусственно занижал процент сахаристости винограда, поступающего на завод. «Это вызвало серьезное недовольство руководителей колхозов сел Сахасри и Убиши, а также сельского населения», — говорится в приказе, который издал директор орджоникидзевого заводоуправления «Самтреста» **Г. Абашидзе**.

Но **В. Схиладзе** и теперь не добился своего. Утром 14 октября он по вышеупомянутому приказу был освобожден от обязанностей старшего мастера и переведен мастером. А в полдень того же дня вышел в

свист второй приказ № 113, который... аннулировал предыдущий.

— Разве в этом ожидании, — возмущился **В. Схиладзе** в кабинете директора заводоуправления. Воцарилось неловкое молчание.

— Хорошо, — сказал, наконец, **Г. Абашидзе**, — объявлю выговор. Это все, что я могу сделать для вас.

На другой день — 15 октября — директор издал еще один приказ № 114. В нем записано: «Старшему мастеру винозавода **В. Схиладзе** объявить выговор». Прочитав эти строки, **В. Схиладзе** решил действовать еще круче. Что-то будет!

Истиня ШВИЛИШВИЛИ.

